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Niederschrift  

über die 32. Tagung des Hauptausschusses der Stadt Haldensleben am 13.04.2017, von 18:00 Uhr bis 19:50 Uhr 

 

 

Ort:  im Rathaus der Stadt Haldensleben, Markt 22, Kleiner Beratungsraum (Zimmer 123)  

_________________________________________________________ 
 

Anwesend: 

 

Frau Sabine Wendler – stellv. Bürgermeisterin 

 

 Mitglieder 

 Herr Martin Feuckert 

 Herr Bernhard Hieber 

 Herr Boris Kondratjuk 

 Frau Roswitha Schulz 

 Herr Mario Schumacher 

 Frau Marlis Schünemann 

 Herr Bodo Zeymer 

 

 von der Verwaltung 

 Frau Andrea Schulz 

 Frau Petra Albrecht 

 

Abwesend: 

 

 Mitglieder 

 Herr Ralf W. Neuzerling 

 

 

 

Tagesordnung: 

 

 

I. Öffentlicher Teil 

 

1.  Eröffnung der Sitzung, Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Einladung und der Beschlussfähigkeit 

2.  Änderungsanträge zur Tagesordnung und Feststellung der Tagesordnung 

3.  Evtl. Einwendungen gegen den öffentlichen Teil der Niederschrift über die Tagung vom 23.03.2017 

4.  Evtl. Einwendungen gegen den öffentlichen Teil der Niederschrift über die gemeinsame Tagung des 

Schul-, Sozial-, Kultur- & Sportausschusses und des Hauptauschusses vom 19.01.2017 

5.  Beschluss für den Verzicht auf eine Lärmaktionsplanung im Rahmen der zweiten Stufe der EU-

Lärmkartierung - Vorlage: 273-(VI.)/2017 

6.  Mitteilungen 

7.  Anfragen und Anregungen 

8.  Einwohnerfragestunde 

 

 

II. Nichtöffentlicher Teil 

 

9.  Evtl. Einwendungen gegen den nichtöffentlichen Teil der Niederschrift über die Tagung vom 23.03.2017 

10.  Personalangelegenheit – Vorlage: 111-H(VI.)/2017 

11.  Anfragen und Anregungen 

12.  Mitteilungen 
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Öffentlicher Teil 

 I. Öffentlicher Teil 

  

zu TOP  1  Eröffnung der Sitzung, Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Einladung und der 

Beschlussfähigkeit   

Frau Wendler, stellv. Bürgermeisterin, eröffnet die Sitzung und begrüßt alle Anwesenden. Es sind 7 Ausschuss-

mitglieder anwesend. Der Hauptausschuss ist beschlussfähig.  

  

 

zu TOP  2  Änderungsanträge zur Tagesordnung und Feststellung der Tagesordnung   

Änderungsanträge zur Tagesordnung wurden nicht gestellt. Damit gilt die Tagesordnung als festgestellt. 

 

 

zu TOP  3  Evtl. Einwendungen gegen den öffentlichen Teil der Niederschrift über die Tagung vom 

23.03.2017   

Es liegen keine Einwendungen gegen den öffentlichen Teil der Niederschrift vom 23.03.2017 vor. Somit gilt 

diese als angenommen. 

 

 

zu TOP  4  Evtl. Einwendungen gegen den öffentlichen Teil der Niederschrift über die gemeinsame 

Tagung des Schul-, Sozial-, Kultur- & Sportausschusses und des Hauptauschusses vom 

19.01.2017   

Es liegen keine Einwendungen gegen den öffentlichen Teil der Niederschrift über die gemeinsame Sitzung des 

Schul-, Sozial-, Kultur- und Sportausschusses und des Hauptausschusses vom 19.01.2017 vor. Somit gilt diese 

als angenommen. 

 

 

zu TOP  5  Beschluss für den Verzicht auf eine Lärmaktionsplanung im Rahmen der zweiten Stufe 

der EU-Lärmkartierung - Vorlage: 273-(VI.)/2017   

Frau Wendler übergab dazu das Wort an Frau Albrecht, Abt.-Ltrn. Stadtplanung/Umwelt. Sie gab dazu Ausfüh-

rungen und Erläuterungen. Die Beschlussvorlage SR 273-(VI.)/2017 – Beschluss für den Verzicht auf eine 

Lärmaktionsplanung im Rahmen der zweiten Stufe der EU-Lärmkartierung wurde einstimmig zur Beschlussfas-

sung im Stadtrat empfohlen. 

 

Abstimmungsergebnis: 7 Ja-Stimmen 

  

 

zu TOP  6  Mitteilungen   

Frau Wendler informiert, dass für den Stadtrat auf Empfehlung der Kommunalaufsicht des Landkreises eine 

Beschlussvorlage erarbeitet wird zur 3. Änderung der Hauptsatzung. Inhaltlich wird darin ergänzt, dass Frau 

Aust zur 2. stellvertretenden Bürgermeisterin ernannt wurde und einige redaktionelle Änderungen, u. a. wird ein 

Schreibfehler korrigiert, Rahmenbedingungen für die Ehrenbürgerschaft und dass ein zusätzlicher Schaukasten 

aufgestellt wurde.  

  

 

zu TOP  7  Anfragen und Anregungen   

Es liegen keine Anfragen und Anregungen vor. 

  

 

zu TOP  8  Einwohnerfragestunde   

Frau Petra Thormeier, Haldensleben informiert, dass in der Pflasterfläche des Radweges Magdeburger Straße in 

Höhe des Autohauses BMW Schubert Pflastersteine seit Wochen fehlen. Sie übergab dazu an Frau Wendler ein 

Foto. 

Weiter fragte Frau Thormeier an, wann denn nun die Rasenfläche Magdeburger Straße vom Stadthof wieder 

ordentlich hergestellt wird. Der Stadthof ist informiert, bisher ist nichts passiert. Frau Wendler sagte zu, dass die 

Arbeiten durch den Stadthof nach den Osterfeiertagen durchgeführt werden. Frau Thormeier bat um eine ent-

sprechende Information darüber, dies sagte Frau Wendler ihr zu, wenn sie ihre Telefonnummer hinterlässt. 
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Herr Albrecht, Haldenleben fragt, ob es seitens der Kommunalaufsicht des Landkreises Auflagen zur Genehmi-

gung des Haushaltes 2017 gibt. 

Frau Wendler informiert, dass es Auflagen gibt, die erfüllt werden. Die Genehmigung des Haushaltes ist veröf-

fentlicht worden und lag öffentlich aus – wie vom Gesetzgeber vorgegeben. Der Haushalt ist ausgeglichen und 

stabil, teilt Frau Wendler mit. 

Weiter fragt Herr Albrecht an zur Finanzierung MGH EHFA, warum keine möglichen Fördermittel beantragt 

wurden beim Bundesamt für Familien im letzten Jahr – weder durch Eigentümer noch durch Betreiber. Mit die-

sem Förderprogramm konnten Betriebsausgaben gefördert werden. 

Frau Wendler sagte zu, den Sachverhalt zu prüfen.  

 

Frau Ingrid Dahlke, Haldensleben fragte an, wie sich der Stadtrat im Falle der Rückkehr der suspendierten Bür-

germeisterin in ihr Amt verhalten wird, demokratisch, kommunikativ, sozial verträglich. Frau Dahlke wünscht 

sich in Zukunft Bürgersprechstunden. Sie bemängelte u. a. einseitige Berichterstattung. 

Frau Wendler versichert, dass die gesamte Verwaltung und sicher auch alle Stadträte bereit sind, mit der Bür-

germeisterin zusammenzuarbeiten und ein gutes Arbeitsklima zu erhalten. Dies bestätigt Herr Hieber im Namen 

aller Stadträte. 

 

 

Frau Wendler beendet den öffentlichen Teil der Sitzung, wünscht ein schönes Osterfest, schließt den öffentli-

chen Teil der Sitzung und stellt die Nichtöffentlichkeit her. 

 

 

 

 

W e n d l e r 

Stellv. Bürgermeisterin 

 

 

 
           Diana Klimpke 

           Protokoll 

 


